泰安市人民政府关于支持泰安高新区建设国家创新型特色园区的若干意见
（征求意见稿）
各县、市、区人民政府，各功能区管委，市政府各部门、直属单位，省属以上驻泰各单位：
为加快泰安高新区创新驱动、战略提升进程，充分发挥其在泰安创新型城市建设中的引领、示范作用，根据国家科技部《关于印发创新型特色园区建设指南的通知》(国科发火〔2010〕244号)的有关要求，结合我市实际，现就支持泰安高新区建设国家创新型特色园区，提出如下意见。
一、明确建设创新型特色园区的目标任务
坚持以创新型特色园区为导向，聚焦电力装备、生命科学特色主导产业，提升区域创新创业能力，打响“电力装备基地、生命科学新城”品牌，建设“创新驱动发展和人才强市战略”的核心平台，打造国家电力装备和生产科学特色产业基地和创新中心，力争到2020年年底泰安高新区成功创建为国家创新型特色园区，形成智能电网产业区域新优势，推动生命科学产业聚集发展，持续激发园区创新创业新活力。
二、加快形成高端高质的产业生态
立足产业基础，突出地方优势，实现存量提升、增量导入和模式创新相结合，创造新供给、培育新动力，构建特色鲜明、高端创新的产业生态。  
（一）大力发展电力装备产业。以“泰安高新区国家级输变电器材特色产业基地”为依托，按照“龙头带动、智能转型、制造+服务”的发展路径，重点突破智能电网核心技术，持续完善产业链，培育一批拥有自主知识产权和知名品牌、核心竞争力强、技术水平领先的骨干企业；推动智能电网产业与新能源技术、信息技术、储能技术深入融合，重点发展智能输变电设备、储能设备、节能电力设备与服务三大领域，塑造从发电端到用户端智能化全产业链，打造国内一流的智能电网装备特色产业基地和创新中心。
（二）大力发展生命科学产业。围绕“健康中国2030”战略部署，立足独有的生态资源和医疗类院所资源优势，坚持“生态引领、业态融合、品牌建设”导向，培育引进一批高端医疗科研项目、人才、服务机构，鼓励健康服务与康复医疗器械、现代中药、生物制品等跨领域融合创新，构建医养药食游多业态融合、全生命周期的高端医养健康产业链条。加快推动“互联网+服务”现代服务业新模式，依托生态、文化等特色资源，充分发挥数字技术和移动互联网优势，培育壮大新兴业态，加快推动服务业态与商业模式创新，实现医养健康与城市生态有机融合，努力打造现代服务业发展新样板。
（三）大力发展平台经济。以华为“城市产业云”、正威新材料产业园、钜成未来信息技术产业园、神农智谷大数据产业园、物联智慧产业园、峰松物流产业园等项目为载体，积极对接导入高端人才、科研机构、技术联盟等创新资源及知名企业与重大项目，突破物联网、大数据等领域核心关键技术，大力推动大数据、物联网等信息技术创新；加快创新创业共同体建设，促进政产学研金介用深度融合，全力构建融合创新、示范带动的平台经济发展模式，促进泰安高新区经济总量增长、质量提升。
3、 全力打造创新创业的特色高地
（一）培育创新主体。实施创新型企业、科技型中小企业、瞪羚企业、独角兽企业培育计划，引导企业围绕优势产业加快形成聚集；加大政策扶持力度，鼓励中小企业建设技术研发机构；推动行业龙头企业与高等院校、科研院所和共建产业技术创新联盟、协同创新中心、研发联合体，深化企业产学研用合作；鼓励企业主动参与或主导国际、国家标准制定，开展技术并购与集成应用，大力开拓国际市场。
（二）促进科技成果转化。按照创新成果同产业对接、创新项目同现实生产力对接、研发人员创新劳动同其利益收入对接的思路，鼓励引导高等院校、科研机构、中介服务机构实行“收集难题+企业定制+开发研制+推广转化”的链条式项目运行服务机制，提高创新成果转化成功率；支持企业实施重大科技成果转化项目，重点支持获国家和省级科技奖励、应用前景广、产业关联度高、带动系数大的科技成果产业化；支持引进或共建国家级专业研究开发机构，提升园区科技创新能力；支持企业、高等院校、科研机构和高技术服务机构共建产业技术创新联盟、标准联盟、行业协会等高技术服务组织，为园区企业提供科技研发、技术支撑等专业化公共技术服务，提升园区产业影响力。
（三）强化创业载体建设。升级现有孵化载体，完善创新创业培育服务，优化创新创业服务流程，打造一站式、透明化、线上线下相结合的“双创”综合服务平台；积极构建“产业基金+专业技术平台”的定向孵化模式，为“创客”、初创企业提供科技金融、技术支持、检验检测、设备租赁等双创服务；积极探索“创业导师+持股孵化”“天使投资+创新产品”“母公司+产业链”等新型孵化模式，提升孵化载体服务水平；积极开展“创业学堂公开课”“创业大讲坛”等主题活动，为创业者提供创业指导。
（四）加快人才引进培养。支持泰安高新区大力吸引海内外科技领军人才、掌握国际前沿技术的留学归国人才、高级管理人才和优秀创新创业团队等科技创新创业高层次人才；强化“人才+团队+项目+平台+产业”的招才引智新模式和“基金+项目+产业”的招商引资新模式，加速集聚高层次创新人才；加快与专业培训机构合作，建设“人才联合培养基地”，开展高端管理培训、前沿技术培训和职业技能培训，推动企业联合高校实行“订单式”人才培养；鼓励企业对作出突出贡献的科技人员和经营管理人员实行期权、技术入股、股权奖励、分红权、年薪制度等激励；鼓励大学生创业，安排创业导师服务，协助申请项目资金，提供办公或居住用房补贴，努力创造良好的创业环境。
（五）强化科技金融支撑。鼓励商业银行在泰安高新区设立科技支行，积极组织企业与科技支行、融资性担保公司、信用评估等机构对接，为科技型中小企业提供“信贷+担保”的全方位科技金融服务；探索建立政府引导、企业主导、市场运作的运行机制；积极拓展“信贷融资+财政资助”等融资渠道，扩大知识产权质押、应收账款质押等融资，推动符合条件的企业在不同层次资本市场挂牌、上市融资。
四、大力营造一流的创新创业环境
（一）完善基础配套设施。推动泰安高新区道路交通体系改造升级；健全公交系统，加设公交线路和班次，合理布局公交站点；加快推进污水处理厂、变电站等项目建设，完善污水、电力、热力等管网设施，实现基础设施的全面升级。
（二）推进智慧园区建设。加快泰安高新区信息基础设施建设，加强物联网、云计算、5G网络等新一代信息技术的综合应用，推进“互联网+园区”工程，加快城市宣传、体验式消费、医疗信息化等方面建设；积极引导企业进行信息化改造，推动企业云平台建设，助力园区企业智能化、数据化、自动化升级。
[bookmark: _Toc425410577]（三）提升商务生活配套。优化布局集餐饮、购物、娱乐、休闲为一体的购物中心、商场和大型超市；按照规划合理布局园区教育机构、医疗服务网络体系，建设一批影剧院、体育中心、图书馆等文体设施，完善城市功能配套。
五、全力推进国家创新型特色园区建设
（一）加大工作支持力度。各级各有关部门和单位要充分认识泰安高新区创建创新型特色园区的重要意义，结合“产业兴市”战略，把泰安高新区创新型特色园区建设作为泰安市新旧动能转换规划体系建设中的重点工作，形成工作合力，全面推动工作开展；统筹各级各类专项资金，加大对泰安高新区园区建设支持力度；推动全市战略新兴产业项目在泰安高新区布局，鼓励高新区企业自主研发产品参与政府采购。
（二）加强顶层制度建设。各有关部门和单位要建立定期会商制度，加强市区两级创建工作衔接，提高整体创建水平；要加强对创建工作指导，科学评价泰安高新区发展情况，制定导向明确、含金量高、操作性强的务实举措；要加强国家创新型特色园区建设考核，突出考核知识创造和孕育创新的能力、产业化和规模经济能力、可持续发展能力等方面，加快提升特色园区创建质量。
（三）营造浓厚创建氛围。要加大社会宣传力度，通过组织开展创建培训、印发宣传海报、制作公益广告，提升创建活动的社会知晓度；要充分利用电视台、报社等媒体资源，及时报道创建动态，宣传推广好做法好经验，广泛营造浓厚的创建氛围。
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